
令和７年度 アトム寮地域連携推進会議議事録 

 

１ 日 時 令和８年２月１９日（木） 

      午前１０時０３分～１２時０７分 

２ 場 所 つくし寮 

３ 参加者 水道町 3丁目自治会代表 

      秋葉町 3丁目自治会代表 

      西燕町自治会代表 

      グループホーム利用者代表 

      グループホーム利用者家族代表 

      燕市社会福祉課 

      アビリティ燕理事長 

アトム寮管理者 

アトム寮サビ官 

アトム寮生活支援員２名      計１１名 

４ 議事 

（職員）開会宣言 

（理事長）あいさつ 

（職員）出席者名簿により紹介並びに本日のスケジュールについて説明 

協議題(1)施設の概要①施設見学をつくし寮、ブーケ寮、あすなろ寮、さくら

寮の順に見学するため委員出発→施設見学終了 

（職員）協議題(1)施設の概要②利用者の日常生活の様子について資料番号１をも

とに説明 

（職員）協議題(1)施設概要③利用者の権利擁護について別添冊子により説明 

       ―質疑― 

（委員）どの施設も掃除が行き届いていてきれいだが、掃除は利用者がしているの

か、それとも世話人がされているのか。 

（職員） 基本的には利用者がしているが、世話人と一緒にしている人も中にはい

る。利用者ができない部分は世話人がサポートしており、利用者の掃除の後には

必ず世話人が確認をしている。利用者には常にだれが来てもいいようきれいにす

るよう声掛けしている。 

（委員）説明にあった避難訓練ですが、水道町３丁目は第１地区町づくり協議会

のエリアになっている。水道町と緑町は年１回合同の避難訓練を行っている

が、避難場所が大関小学校・小池小学校・小池中学校と遠いうえに高齢施設の

高齢者が歩いていける距離ではないことから、町内で独自の避難場所も設けて

おり、この場所は緑町とも近いので災害時の避難を考えると、緑町の自治会長

にもこの地域連携推進会議に参加してもらったらどうか。 



この施設でも災害時にどこの避難所に避難したらよいのかが課題だと思う。 

最近は避難の方法もだいぶ変わり、災害や被災の規模によるが、自分たちが避難

せず過ごせるよう日頃から準備をし、グループホームで過ごす方がよいのではな

いかと考える。 

町内にアパートも人も増えたことで、なかなか対応できないことも多く、食料や

支援物資の準備などは自治会の課題と思っている。次の会議では緑町の自治会長

に出席してもらい、関係を築いていただけたらと思う。 

（委員）私は長岡に住んでいるが、聞いた話によると一昨年の能登半島地震の時、

地震発生直後に自治会長が聴覚障がい者の家に様子を見に行かれたということで

す。あらかじめ情報を共有し決めてあったようですが、グループホームも緑町の

自治会長に知ってもらい関係を築くことは大切だと思う。 

特に女子寮は、災害があった時にすぐに駆け付け、アドバイスをしてくれる関係

性があるといい。 

（委員）水道町３丁目も自主防災・避難訓練の活動はしているが、日常的に活動を

してはいないので、自治会としても災害時の方向性を伝えられるようにしていか

なければと思っている。 

（職員）避難所についですがグループホームの利用者は道を覚えることが苦手な人

もいるので、慣れている道路は良いが迷うこともあるので、避難所は市が指定し

ている避難所の中で一番近いところと考えている。 

以前は水道町保育園が指定避難所だったが、民間化に伴い指定から外れたので、

利用者が覚えやすい場所を新たに示してあげる必要があると考えている。 

（委員）グループホームは人数も多いし、覚えやすい道や距離からすると緑町が避

難する場所に一緒に避難させてもらうのが良いと思う。 

（職員）今後避難所の場所については、内部でも検討してそうなったら相談させて

もらう。また、避難訓練とは別に高齢施設や福祉施設では災害時における事業継

続計画の策定が義務付けられている。 

この計画は、あらゆる災害に見舞われても事業を継続していけるように考えられ

た計画で、そのために必要な備品なども準備をしている。 

(2)地域と事業所の連携 

（職員）利用者の障がい特性について資料番号２をもとに説明 

（職員）地域との交流について資料番号３をもとに説明 

（職員）近隣からの苦情について資料面号４・５をもとに説明 

     ―質疑― 

（委員）支援員がいない場合で緊急の時の連絡手段はどうしているのか。 

（職員）事務所に電話をすれば職員が持っている緊急携帯電話に転送されるので、

いつでも駆け付ける体制になっています。それと災害時は各寮にあるセコムの非

常ボタンを押すとセコムの職員が駆け付けてくれることになっている。 



（委員）苦情の中で車の駐車問題があったが、どこに停めたのか。 

（職員）さくら寮には職員が停めるスペースしかないので、寮の前の道路に停めた

ら向かいの家から車が出せないと苦情があった。 

（委員）さくら寮は法人の所有ですか。 

（職員）法人の所有ではなく、借りている。 

（委員）さくら寮の前の通り過ぎた畑のところに停められるよう自治会長から頼ん

でもらってはどうか。 

（委員）戻ったら自治会で話してみます。 

（職員）ほかにご意見ご質問はありませんか 

ないようでしたら、最後「５その他」ですが、せっかくの機会ですので、皆さん

の方で何かあればお伺いします。 

無いないようですので、本日の地域連携推進会議を終了いたします。 

大変お疲れさまでした。 


